

EL DIARIO MERCANTIL

SOLIDARIDAD

DEFENSA

TRABAJO

NEUTRALIDAD POLÍTICA

GRAN FABRICA DE PAN DE TOMAS MATILLA

Desde esta fecha tengo el honor de participarle que empiezo la fabricación de bollería y pan de Viena de todas las formas, en clases especiales.

El país sigue en la higuera.

Ante los graves problemas que afectan a la vida nacional, el país no actúa, se mantiene en un estado de indiferencia incomprensible y amparados en tan extraña actitud, los jefes políticos obran a su antojo y conveniencias políticas.

En Marruecos sufrimos un desastre cuyas proporciones se ocultan, pero sabemos que en los campos de Melilla los cabileños corrieron en el pasado mes de Julio una orgía de sangre española y que un ejército europeo que mantiene una plantilla en el generalato de 871 plazas, que han constituido el verdadero grillete del contribuyente, tuvo necesidad de rendirse ante el ímpetu salvaje de unos miles de rifeños.

Estos hechos constituyen extremada gravedad y afectan directamente al honor del Ejército y a la dignidad nacional.

El Parlamento actúa, pero divorciado completamente de la pública opinión que no se atreve, que no se interesa, por exigir a sus mandatarios estrecha responsabilidad de sus actos.

El Ejército no puede admitir la responsabilidad del desastre, porque no fué el verdadero causante de ella y de ese Ejército integrado por el alma del pueblo, nadie puede dudar ha sabido siempre mantener el honor de la Patria y los pechos de nuestros valerosos soldados han sido murallas infranqueables, para los que han osado penetrar en el sagrado recinto donde se guardan páginas gloriosas en la historia de España, y se conservan como el mejor pergamino de nobleza las virtudes cívicas de la raza.

Las responsabilidades del desastre que alcanza mayores proporciones que los que ha permitido publicar la versión oficial, radican en nuestros gobernantes, que al parecer y en contra de las libertades patrias son inviolables.

La actuación de las Cortes está produciendo dentro del ánimo de los españoles, enorme decepción; cuando todos esperábamos que ante la representación nacional se depurarían responsabilidades y se encauzaría el problema marroquí, vemos con desagrado que todo continuará igual, y

que la orgía sangrienta y financiera de Marruecos agotara totalmente la vida del pueblo español.

Al Ejército interesa conocer las causas del desastre a fin de evitar que por alguien se interprete torcidamente llevando al ánimo de la opinión, la creencia que no cumplió con los deberes contraídos con la patria.

A los gobernantes también interesa depurar responsabilidades afectas a la política y al pueblo especialmente incumbe la acusación en este litigio en que esta comprometida el crédito y el honor de España.

La sombra de la cortesía

La juventud es quizá el único don estimable de la vida; por ello los viejos exaltan las visiones de su juventud lejana, presentándolas como imágenes de leyenda. Cuando un viejo dice, «mis tiempos», se refiere a su juventud, y estos tiempos, a los ojos de la ancianidad, son siempre dorados. —¡Cómo nos divertíamos entonces!— dicen los viejos. Y es que no hay nada tan divertido como ser joven.

Sin embargo, en parte, tienen razón los viejos al afirmar que a pesar de las modernas conquistas de la civilización, van desapareciendo del mundo muchas bellas cosas. La vida moderna rápida, desasosegada, nerviosa, en la que cada cual tiene que mirar para el, sino quiere ser atropellado por los que le siguen, y en la que la mayor parte de los hombres no parecen moverse sino a impulsos de un egoísmo desenfrenado, no es lo más apropiado para cultivar ciertas prácticas tradicionales que, poco a poco, van desapareciendo.

Entre las cosas que han desaparecido o están próximas a desaparecer, se halla la cortesía; aquella hidalga cortesía española de capa y espada, ornato de galanes y lisonja de damás, que era como una pluma de chambergo rozando el polvo de la tierra.

La civilización, sin duda, es enemiga de tales cumplimientos, y así advertimos como toman cartas de naturaleza en países de honda tradición caballeresca, cual el nuestro, costumbres de naciones improvisadas, con tanta celeridad, que aún no han tenido unos minutos de reposo que dedicar a la urbanidad y al discreto. Nuestros elegantes se

salvajizan, un poco, danzando al compás de una música desacordada de negros, y ¿quién piensa en cortesías en una época en que las parejas se tutean a los cinco minutos de conocerse?

No hace mucho tiempo escuché yo la siguiente frase, que encierra toda la filosofía de nuestra urbanidad contemporánea. Un individuo, que por su traje y sus maneras denotaba pertenecer a una clase social elevada, llega rápidamente a la estación, al mismo tiempo que una señora y, casi empujándola, se adelanta a ella para ponerse primero en la taquilla. Se trata de tomar billetes para un tren de plazas limitadas. La señora protesta levemente, y como es vieja hace una alusión a la cortesía de «sus tiempos». Entonces el señor, vuelto hacia ella, la dice tranquilamente;—Señora la cortesía es para cosas de poca importancia; para ceder el paso de una puerta por ejemplo; más aquí se trata de ir a Madrid a un negocio que me interesa, y sería lamentable que por un puntillo de urbanidad perdiese mi billete.

¡Qué gran verdad en esta frase! La cortesía es para cosas de poca importancia.

Mas he aquí que ayer, en el tranvía, he visto cómo un viejecillo salía a la plataforma, en la noche, a una temperatura bajo cero, para ceder su asiento a una señora. To sio el viejecito, y pensé: a este hombre su cortesía le puede costar la vida, y esto ya tiene importancia. Después le ví alejarse lentamente por una oscura calleja, y era más bien que un hombre una sombra, la sombra de una edad caballeresca tan lejana, que ya no se nos habla de ella sino en los cuentos.

Francisco de Cosío.

UN CONCIERTO

El sábado 19 del actual a las seis y media de la tarde, dará un concierto en los salones del Círculo de Zamora, el eminente pianista don Guillermo Cases:

PROGRAMA

Primera parte.

«Dos Danzas», Beethoven; «Gavota», Gluck-Cases; «La Fileuse», Mendelssohn; «Polonesa», Chopin.

Segunda parte.

«Aragón», «Vals», «Canto andaluz», «Valenciana», Cases; «Rapsodia húngara», Liszt.

VENTA DE HARINAS

En la Fábrica de Harinas de FEDERICO TEJEDOR se venden piensos a los siguientes precios:

Harina de centeno	a 4,50	pesetas	arroba.
Tercerilla trigo	a 4,25	id.	id.
Cuarto trigo	a 3,50	id.	id.
Salvadillo trigo	a 3,00	id.	id.
Salvado trigo	a 3,00	id.	id.
Malz plata, nueva cosecha,	a precio muy económico.		

EL MAS APRECIADO

por su pureza;

el más económico

POR SU DURACION

JABON CATARINEU ARAVACA - FUENCARRAL

PIDASE EN TODAS PARTES

de venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos.

EL MAS HIGIENICO

porque está elaborado con

aceite puro de oliva

EXCLUSIVAMENTE

DESDE MELILLA

CARTA DE UN SOLDADO A SU NOVIA

Me prometiste, María, cuando del pueblo salí, que si en Marruecos hacía algo notable sería tu cariño para mí,

Lo hice y al fin te diré, Marujilla cómo fué: Marchábamos conduciendo un convoy cuando sintiendo un mareo ó no sé qué,

junto a un peñón reclinado me quedé algo rezagado, mientras el convoy seguía; y cuando ya trasponía una revuelta, a mi lado,

como si hubiera surgido de la tierra, sorprendido vi a un cableño—que estaba yo no sé dónde escondido—y que traidor me acechaba.

Su altura infundía espanto y me dije: ¡Cielo santo! Si es un moro ese avestruz. ¿Cómo harán estirar tanto los higos y el alcuzcuz?

¡Qué morazo, Jesucristo! En describirte no insisto la facha del tío aquel, ¡aunque en nuestro pueblo he visto tíos... aún más largos que él!

Ello es que el moro avanzó; con su fusil me apuntó; yo madrugué con el mío; sonó un disparo y el tío gritó ¡Alá! y... alá quedó.

Herí en el pecho al infiel y cuando me acerqué a él, la sangre no le veía, y es que el moro la tenía tan negra como la piel,

Al verle rodar allí, no se que impresión sentí; y es porque a mi Patria adoro y simbolizaba el moro todo el pueblo marroquí.

Furioso se revoicaba y al creer que me acercaba para rematarle bien, envuelto entre la chillaba chillaba el moro también.

¡Alá!—repetía—¡Alá!

Y yo compasivo ya, me fui diciéndole en broma; —Adios, hijo de Mahoma, y expresiones a papá...

Me pareció aquello un sueño y me marché dando un brinco gritando alegre y risueño: —¡Brindo a mi novia esos cinco o seis metros de rifeño...!

Ya ves, chica, que he librado la pelleja y he probado que soy el mismo demonio. No dirás que no he ganado la gran cruz... del matrimonio.

De ello no hablará la prensa; pero lo sabes tu y piensa que si, cuando vuelva, no me das tú la recompensa... ¡me la voy a tomar yo!

Adios y aquí estoy, tesoro, dispuesto, por mi decoro, a dar en esta campaña, la vida por nuestra España y por tí el oro... ¡y el moro!

Si aquel murió... muerto está, porque así no luchará con emboscadas y engaños. Que Alá le guarde... ¡Y que alá... nos espere muchos años!

Yo espero con alegría que seas mía, María, pues si me engañas a mía voy a decir que eres mía ¡como las mías de aquí!

Por la copia.

José Rodao.

ta separación de las otras dos ramas liberales que colocaban directamente en la acción del Gobierno.

Ayer ocurrió algo extraordinario, que tal vez haga derivar la política liberal hacia nuevos senderos. Don Melquiades Alvares y el señor Alba ignoran, aunque lo presumen, que sobre el conde de Romanones pesará influencia alguna de índole especial para determinarle a hacer lo que hizo en evitación de la crisis fulminante que se esperaba.

Esta es la verdad de la situación política de momento. Lo que ocurra mañana, mañana lo sabremos; porque la política y los políticos son como plumas, y el viento de las circunstancias los agita y traslada de uno a otro lado, sin que nadie sepa por qué ni para qué.

El ministro de la Guerra llegó al Congreso a las cuatro. Al verle de uniforme le preguntaron los periodistas si iba a leer el proyecto de recompensas.

—No—dijo don Juan—; es de recompensas, pero para las familias de guardias civiles y carabineros que mueren en actos del servicio.

—¿Hay noticias de Africa?

—No, señores; nada más que está lloviendo a mares.

—¿Cuándo viene el general Berenguer?

—Muy pronto; seguramente la semana que viene.

Después preguntó el señor Cierva el plan que había para el día de hoy en el Congreso y penetró en el salón.

PROVETTO DE LEY

El ministro de la Guerra leyó esta tarde en el Congreso el siguiente proyecto de ley:

«Artículo primero. Los beneficios que la ley de 20 de mayo de 1920 concede a las familias de las clases e individuos de la Guardia civil serán aplicables a los de los generales, jefes y oficiales del benemérito instituto que fallezcan violentamente en actos del servicio de armas o por heridas recibidas durante él.

Artículo segundo. De iguales beneficios gozarán las familias de los generales, jefes, oficiales, e individuos de tropa de Carabineros que mueren en la forma y caso que determina el artículo anterior.»

CRONICAS DEL NORTE

Frío, casos y cosas.

Con un frío intenso, que osadamente se infiltra en los más recónditos y prohibidos lugares, sin medir distancias ni reparar edad ni sexo, y vislumbrando no muy lejos, remolinos turbulentos de nítidos copos que paulatinamente coronan las cumbres de los montes circundantes, marcando ¡3 y 4 bajo.0! los termómetros de la vía pública y esperando que de un momento a otro se cubra e asfalto de las calles de blanda y blanquísima alfombra, requiero la pluma, siendo mi primordial cuidado advertir a mis benévoloos que contra lo que muchos pensarán al deletrear estas líneas—que no se verá un alma con este tiempcito por

SERVICIO POSTAL

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) Madrid 16 Noviembre 1921.

DE POLITICA

Hay mucha gente que ignora, y otra que no recuerda, como se formó este Gobierno y cómo se ha ido realizado la ansida unión de los liberales.

La historia, siempre instructiva, es en muchos casos indispensable. Y uno de estos es precisamente para juzgar bien lo que pasó ayer y poder hacer cálculas acerca de lo que ocurrirá mañana.

Cuando se formó el actual Gobierno, el mar-

qués de Alhucemas, con el qué está perfectamente identificado don Melquiades Alvarez, contó con éste en absoluto; de tal modo, que el señor García Prieto se negó a dar el nombre de ningún amigo suyo para el Gabinete, hasta que don Melquiades dió su asentimiento a esa colaboración que de los demócratas se demandaba.

Es decir, que don Melquiades Alvares ha estado siempre mucho más cerca de demócratas y romanonistas que del señor Alba, aunque por las exteriorizaciones que se ofrecieron al constituirse el actual Gobierno del señor Maura, creyeran muchos, y así lo hicieron público, que los señores Alba y Alvarez habían quedado unidos y con cier-

las calles—que están muy equivocados, pues la confirmación de lo dicho está patente cotidianamente en la vistosa calle que inmortaliza el nombre de don Eduardo Dato (q. e. p. d.), donde miles de flores formando atrayentes ramilletes y grandes ramos (entiéndase de elementos jóvenes del bello sexo, no ramos de locura) con sus fragancias, hechizan, con sus encantos cautivan y con su presencia dan realce, inundando de placer muchos corazones e inoculando el *fuego* de una ardiente pasión en los más frioleros.

Verdaderamente que es digno de admirar, el procedimiento curioso con que procuran estas niñas arruinar a las instaladoras de calefacción, pues repetidas veces observamos que no solo las vitorianas sino también las *mañicas*, castellanas y hasta andaluzas que merodean estos contornos, se hallan poseídas de un *fuego* en su mirada, capaz de carbonizar al más helado de la bola terrestre, concibiendo en conclusión como un Máximo Lácalle, un Julio Carabaña, un Tomás Ri ja, un Narizotas, otro de Valdepuercos y más que no cito porque no recuerdo, lucen como en la primera quincena de Agosto su cuerpecito serrano y arrogante siempre que se acompañan de la práctica, bonita y envidiable coraza que les hace inflexibles a los cambios de la madre... Naturaleza.

Ahora otro problema que se presenta con alarmantes caracteres es el tabaco que aun cuando debiera dejarlo todo para *la cola* lo coloco en este lugar, por creerlo hoy día asunto de palpitante actualidad y aun cuando en realidad todo ello no es más que *humo* intriga su escasez a los chupadores del *pimporro* más que la subida de las subsistencias (y cuidado que suben hoy más... que... las faldas, porque como el sexo fuerte todo lo acorta, hasta el bigote, ellas dan en la manía de acortar las faldas) y con la escasez citada no es difícil de observar en determinados puntos de reunión o tertulia, que ondulan por el espacio espirales de humo azulados, verdoso o de color rata, cuyo aroma a todo menos a tabaco se asimila.

Este problema se va resolviendo por mediación de los puros de brea y otros «puros» que sin ser medicinales no son tampoco higiénicos y para aquellos que siempre fueron poco *apurados* existen diferentes cigarrillos, pues días pasados un amigo nuestro saboreaba con delicia uno de ellos, y al interrogarle su procedencia *candidamente* nos dijo que era de *gorra*.

UN HOMBRE MUERTO

Desde las primeras horas de esta mañana han circulado noticias referentes a un grave suceso ocurrido entre las estaciones de Inoso e Izarra situadas en la línea del ferrocarril de Miranda a Bilbao.

He mos practicado detenidas indagaciones, con el fin de poner a nuestros lectores en antecedentes de lo ocurrido, sabiéndose que ha sido hallado un cadáver en citado punto, practicando las oportunas diligencias para el pronto esclarecimiento del hecho el juzgado municipal del Ayuntamiento de Cuatango sabiéndose que era el muerto una de las personas más acaudaladas de Aramayona perteneciente a dicho Ayuntamiento y creyéndose que la víctima haya sido atropellada por el tren.

REGRESO

Después de permanecer una temporada en Avecha Valeta ha regresado a esta capital donde hemos tenido el gusto de saludarla la encantadora señorita Carmen Ortiz de Mendivil.

Sánchez Manher.

Vitoria 16—11—1921.

TORERIAS DE INVIERNO

SUERTE QUE TIE UNO

Eso puede decir nuestro paisano don Sergio González, vecino de Castrillo de la Guarreña, que con motivo de tener que hacer un viaje a esta capital, salió de dicho pueblo a tomar el auto-correo de Nava a Fuentesauco; y cual no sería su desgracia que el auto estaba inutilizado en el pueblo de Vadillo. Con este incidente nuestro paisano no llegó a Nava del Rey hasta las diez de la noche por lo que no pudo llegar a esta capital en el tren mixto de Zamora a Medina del pasado miércoles.

Nuestro paisano hondamente impresionado por el retraso, subió a uno de los grande caslmos que los navarreses sostienen para su recreo, y cual no sería su asombro al escuchar el diálogo siguiente:

—Bueno hasta mañana a las cinco, no te descuides.

—Quien yo, tengo dada orden al sereno de que me llame a las cuatro, pues tengo ganas de probar sobre el terreno lo que yo toreo.

—No dejes de pedir el capote a Chanin.

—Si Chanin esta con don Juanito a apartar.

—Pues hasta mañana.

El señor González antiguo e inteligente aficionado a toros seguramente agradeció el retraso meditó un momento y se dijo para su capote *aquí hay faena*. Los jóvenes del diálogo son imitados por don Juan Dominguez; hora las 5 de la mañana del jueves pasado y mirando el reloj que marca las doce se pone en movimiento por las solitarias calles de la ciudad Navarresa. Aparece un sereno y después del pito consabido aberigna cual es la casa del famoso ganadero de reses bravas.

Paseando con el sereno de la bereda dió el reloj las cuatro y se para un carro a la puerta del ganadero. Llama el gañán y aparece un botones bajo rubio y con una mirada de pillo que pasa si la quisieran algunas. Enseguida aparecen don hombres fuertes y comienza la operación de cargar el comboy con las municiones de boca.

Nuestro paisano se cercioró de que ciertos son los toros y dirigiéndose al mulero le preguntó: ¿Podré hablar con don Juanito cuando se levante? A lo que contestó: No señor, está forastero.—¿Y usted no le verá hoy?—Dentro de hora y media.—Pues hágame el favor de decirle, que necesito ver cuatro erales.—Entonces mejor sería que se llegara usted con nosotros a la dehesa, donde él se encuentra; a lo que sin replicar el señor González subió en el carro y se puso en marcha el convoy.

A las seis llegó el carro a Fuencastín, siendo el primero en salir de la casa el ganadero, el que atentamente me invitó con una amabilidad impropia de la hora, mandando servir el desayuno para todos los invitados y el intruso que adelantándose al señor Dominguez, le dijo: Dispéñeme; la afición taurina y los trastornos de un viaje son la causa de encontrarme al lado de ganadero tan simpático, haciendo relato de todo lo ocurrido.

El ganadero con toda la fineza que le caracteriza reconoció la abnegación del señor González al que reconoció como aficionado de pura cepa y le rogó aceptara el cargo de reseñar los becerros que se iban a herrar, lo que incondicionalmente aceptó el señor González.

Dió principio la faena bajo la dirección del ganadero, el señor González a las tres de la tarde anotó el número 154 cantando el mayoral «Casuquita» la primera de la parición y la última del herradero, la que fué marcada y numerada por el niño Patricio Dominguez Moncada, hijo del ganadero e inteligentísimo conocedor de las reses de la vacada.

Terminando tan agradable faena con un espléndido banquete en el que al descorchar el famoso vino rancio de la Nava se pronunciaron brindis taurinos por todos los comensales.

El señor González al hacer entrega de las notas que le fueron confiadas por el ganadero dijo a este: «Señor Dominguez hace treinta años que soy esclavo de nuestra favorita e inimitable fiesta Nacional. felicito a usted por su buena organización y doblemente porque es la vez primera que en la cantidad de becerros que usted posee, no se encuentren más que dos de divisa, los restantes sean de capa negra, lo que demuestra sus vastos conocimientos. Este pequeño detalle adquirido en tres pariciones es la prueba taurina más clara de la selección de su vacada; pues una cosa es ser ganadero y otra ser criador de reses, como son la mayoría. ¡Viva la fiesta nacional! ¡Vivan los buenos aficionados!

Un aficionado.

LA CIENCIA SE IMPONE

Gabinete Ortopédico de JOSE A. FRANCO

RUA, 1 PRAL. (JUNTO A LA IGLESIA DE SAN MARTIN)

¡HERNIADOS! (Quebrados)

¿Queréis aliviar y tal vez curar vuestras hernias? Visitadme en Zamora el día 19 y mañana del 20 en el HOTEL SUIZO, donde se os tomará medida del braguero que vuestra HERNIA necesite. Para ello y bajo mi exclusiva dirección, tengo auxiliares que poseen los conocimientos necesarios para el tratamiento de hernias. ¡Mucho cuidado con esto! ¡Ojo con algunos que se fingen ortopédicos, sin haber tenido en su vida ni las más ligeras nociones de anatomía y fisiología, que, para ser ortopédico, es lo menos que se requiere. Un braguero mal adaptado puede ocasionar hasta la muerte inclusive.

Ya no es solo en Madrid y Barcelona donde se fabrican toda clase de bragueros, fajas ventrales, plernas y brazos artificiales, corsés ortopédicos etc., para corregir la deformación del cuerpo humano; pues para su fabricación, he instalado grandes talleres electro mecánicos, conforme a los últimos adelantos de la ciencia. Pulido y niquelado.

¡No dudeis un momento! Dirigios a mi gabinete ortopédico; mi nombre y mi práctica de más de 30 años, os sirve de garantía.—Rúa, 1, pral. ORTOPEDIA FRANCO.

NOTA.—Dicho ortopédico hará visita en Zamora los días 19 y mañana del 20 exclusivamente en el HOTEL SUIZO. En Toro recibirá el día 22 en el HOTEL PARIS.

EL «DIARIO MERCANTIL» ES EL PERIODICO DE MAS CIRCULACION DE LA PROVINCIA

A NUEVOS PRECIOS

Lámparas "PHILIPS ARGÁ"		Lámparas "PHILIPS MEDIO WATIO"	
De 25 bujías	Pesetas 4'85	De 50 bujías	Pesetas 5'40
De 32 »	» 5'60	De 100 »	» 6'70
		De 200 «	» 10'60

Lámparas de filamento metálico de las marcas "OSRAM y METAL T" Lámparas marca "BRILLANT"

De calidad inmejorable. Precio 1'75 desde 5 hasta 50 bujías.

VENDESE EN **Gran Bazar Viuda e Hijos de Salvador Alvarez Rúa, 13. — ZAMORA**

Mercados generales

PRECIO DE LOS GRANOS

(Por correo)

De nuestro corresponsal.

VALLADOLID 17.—En el mercado del Canal entraron 220 fanegas de trigo que se pagaron a 81 reales.

En el mercado del Arco entraron 100 fanegas, que se cedieron a 81 reales.

Los demás cereales se vendieron como sigue:

Centeno se pagó a 56 reales fanega.

Cebada a 45 id. id.

Algarobas a 71 id. id.

Avena a 31 id. id.

COTIZACION DE CEREALES

(Por correo)

De nuestro corresponsal.

MEDINA DEL CAMPO 17.—En este mercado se hacen pocas transacciones rigiendo los precios siguientes:

El trigo se pagó a 80 reales las 94 libras.

La cebada se vendió a 46 reales fanega.

El centeno a 56 id. id.

Algarobas a 71 id. id.

COTIZACION DE GRANOS

(Por correo)

De nuestro corresponsal.

PEÑARANDA 17.—En este mercado entraron escasas fanegas de trigo que se cedieron a 79 reales las 94 libras.

El centeno se pagó a 55 reales fanega.

Cebada a 44 id. id.

Algarobas a 62 id. id.

PRECIO DE LOS GRANOS

(Por correo)

De nuestro corresponsal.

Toro 17.—La cotización de granos en este mercado, es como sigue:

Trigo a 78 reales la fanega.

Centeno a 56 id. id.

Cebada a 58 id. id.

Algarobas a 68 id. id.

PRECIO DE CEREALES

(Por Correo)

De nuestro corresponsal.

VILLALPANDO 17.—Los precios que rigen en este mercado para los diferentes artículos de cereales es el siguiente:

Trigo se paga a 79 reales fanega de 94 libras.

Cebada 56 id. id.

Centeno a 70 id. id.

Algarobas a 72 id. id.

Avena a 37 id. id.

Yeros a 60 id. id.

Lentejas a 100 id. id.

Idem superiores a 120 id. id.

Muestras superiores a 60 id. id.

Guisantes a 80.

PRECIO DE LOS GRANOS

(Por Correo)

De nuestro corresponsal.

RIOSECO 17.—En el mercado entraron 200 fanegas de trigo que se pagaron a 80 reales las 94 libras.

El centeno se pagó a 54 reales fanega.

COTIZACION DE GRANOS

(Por Correo)

NAVA DEL REY 17.—La entrada de granos ha sido casi nula, rigiendo los siguientes precios:

Trigo a 80 reales fanega de 94 libras.

Centeno a 52 id. id.

Cebada a 46 id. id.

PRECIO DE LOS GRANOS

(Por correo)

BENAVENTE 17.—En este mercado se pagó el trigo al detall a 79 reales y fanega de 94 libras.

El centeno se cotiza a 70 reales fanega.

Cebada se vendió a 53 id. id.

Avena a 36 id. id.

Algarobas a 70 id. id.

COTIZACION DE CEREALES

(Por Correo)

De nuestro corresponsal.

FUENTESAUCAO 17.—Los precios que rigen en este mercado para los cereales, es el siguiente:

Trigo se pagó a 67 reales fanega de 94 libras.

El centeno se cotizó a 61 reales fanega.

Cebada a 50 id. id.

Mercado de la capital.

En el mercado de cereales verificado en este capital, entraron escasas fanegas de granos, para los que rigieron los precios siguientes.

Trigo, 77 y 79 reales fanega de 94 libras.

Cebada, a 56 reales fanega.

Centeno, a 60 id. id.

Algarobas a 70 id. id.

Guisantes a id. id. 76

LOS MEJORES SOMBREROS **HORNA** 2, VIRIATO 2 —ZAMORA—

LA UNION Y EL



FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE

SEGUROS REUNIDOS.

Capital social: 12.000.000 de ptas. efectivas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE

España, Francia, Portugal y Marruecos

50 ANOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida, seguros de valores, seguros contra incendios y seguros contra accidentes.

SUBDIRECTOR EN ZAMORA

D. EMILIO PRIETO

CAJA DE AHORROS

DEL

Banco Castellano.

Valladolid Palencia Zamora

Admite imposiciones desde 5 pesetas hasta 5.000, abonando por ellas el interés de TRES Y MEDIO POR CIENTO ANUAL.

A cada imponente se le facilita gratis una libreta nominativa, en la que se hace constar todas las operaciones que verifica, con expresión después de cada una, del saldo que resulta a su favor.

Puede solicitarse la apertura de libretas.

A nombre del imponente.

A su nombre y al de otra u otras personas indistintamente.

A nombre de menores, operando los padres o tutores hasta la mayor edad de los titulares.

Si necesidad de que las libretas sean presentadas, en 31 de Diciembre de cada año, se acumulan al capital los intereses producidos, dándose lugar con ello al funcionamiento del interés compuesto que tanto activa la capitalización.

Mínimum de tiempo a liquidar. tres meses.

Mínimum de percepción por depósito: 1 peseta.

Una vez formado el capital de 5.000 pesetas, no se admiten nuevas imposiciones, pero con el objeto de no interrumpir la acumulación, los intereses que cada año se devengan, producen a su vez intereses sin limitación alguna.

Las peticiones de reintegro, sea cualquiera su cuantía, son satisfechas en el acto de su reclamación.